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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 

 Βουλευτής Β2 Τομέα Δυτ. Αθήνας 

Αθήνα, 16 Φεβρουαρίου 2024 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: « Κατάργηση προγράμματος "ΑΣΠΙΔΑ"» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά την, πρόσφατη ανακοίνωση της Νομαρχιακής Επιτροπής ΠΑΣΟΚ Έβρου, 

σχετικά με την κατάργηση  του  Προγράμματος  “ΑΣΠΙΔΑ”  και  την  επιστροφή  των  στελεχών  της  

ΕΛ.ΑΣ  στις οργανικές τους θέσεις, η πλειοψηφία των οποίων βρίσκεται στην Αθήνα.  

]Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει η ανακοίνωση, τα τελευταία 12 χρόνια υπηρετούν στον ακριτικό Νομό 

Έβρου αποσπασμένοι από τις οργανικές τους θέσεις αστυνομικοί (αξιωματικοί και υπαξιωματικοί) 

στα πλαίσια του προγράμματος «ΑΣΠΙΔΑ». Οι αστυνομικοί αυτοί υπάλληλοι όλων των βαθμών 

μάχονται όλα αυτά τα χρόνια για  την υπεράσπιση των συνόρων μας από  την είσοδο 

μεταναστευτικών ροών,  προστατεύοντας καθημερινά τόσο τα ελληνικά όσο και τα ευρωπαϊκά 

σύνορα. Μάλιστα η συμβολή τους ήταν ιδιαίτερα καθοριστική κατά το διάστημα τελών Φεβρουαρίου- 

αρχών Μαρτίου 2020 όπου η χώρα μας δέχτηκε την υβριδική απειλή με τη μαζική εισροή μεγάλων 

μεταναστευτικών ροών σε ακραία μικρό χρονικό διάστημα. 

Σημειώνουν ότι τα συγκεκριμένα στελέχη της ΕΛ.ΑΣ, τα τελευταία 12 χρόνια βρίσκονται 

αποσπασμένοι στον ακριτικό νομό, έχοντας δημιουργήσει οικογένειες, έχοντας πίσω τους μικρά 

παιδιά και συζύγους που εργάζονται και γενικά έχουν «χτίσει» το σπιτικό τους υπό συνθήκες 

που μέχρι πρότινος τους δημιουργούσαν τη σιγουριά της μονιμότητας της υφιστάμενης κατάστασης.  
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Τονίζουν ότι ακόμη τη σημασία για το επιπλέον δημογραφικό κενό που θα αφήσει πίσω της η φυγή των 

ανθρώπων αυτών στον ήδη λαβωμένο ανεπανόρθωτα νομό μας. Η πλειοψηφία των αστυνομικών 

αυτών κατάγονται από τον Έβρο ή έχουν ήδη «πολιτογραφηθεί» ως Εβρίτες, λόγω της μακρόχρονης 

παραμονής τους στο νομό μας. 

 

Επισυναπτόμενη η ως άνω κοινή επιστολή των κατοίκων. 

 

Κύριε Υπουργέ κατόπιν τούτων, 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα ανωτέρω αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις απαραίτητες 

ενέργειες με σκοπό την άμεση λήψη αντισταθμιστικών μέτρων, δεδομένου ότι το μεταναστευτικό 

ζήτημα υφίσταται ακόμη και για τη κάλυψη των ζωτικής σημασίας υπηρεσιακών κενών, που 

δημιουργούνται με την εφαρμογή της απόφασης αυτής. 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου            



 

 

Νομαρχιακή Επιτροπή Έβρου 

 
Θέμα: Πρόγραμμα «ΑΣΠΙΔΑ» 

 
Τα τελευταία 12 χρόνια υπηρετούν στον ακριτικό Νομό Έβρου 

αποσπασμένοι από τις οργανικές τους θέσεις αστυνομικοί (αξιωματικοί και 
υπαξιωματικοί) στα πλαίσια του προγράμματος «ΑΣΠΙΔΑ». Οι αστυνομικοί αυτοί 
υπάλληλοι όλων των βαθμών μάχονται όλα αυτά τα χρόνια για την υπεράσπιση των 
συνόρων μας από την είσοδο μεταναστευτικών ροών, προστατεύοντας καθημερινά 
τόσο τα ελληνικά όσο και τα ευρωπαϊκά σύνορα. Μάλιστα η συμβολή τους ήταν 
ιδιαίτερα καθοριστική κατά το διάστημα τελών Φεβρουαρίου- αρχών Μαρτίου 2020 
όπου η χώρα μας δέχτηκε την υβριδική απειλή με τη μαζική εισροή μεγάλων 
μεταναστευτικών ροών σε ακραία μικρό χρονικό διάστημα. 

Ωστόσο, με την ανάληψη των καθηκόντων του ως Υπουργού Προστασίας του 
Πολίτη ο κ. Χρυσοχοΐδης αγνόησε τη συμβολή και την αυταπάρνηση αυτών των 
Ανθρώπων αποφασίζοντας την ΑΜΕΣΗ κατάργηση του Προγράμματος και την 
επιστροφή τους στις οργανικές τους θέσεις, η πλειοψηφία των οποίων βρίσκεται 
στην Αθήνα. Ο κ. Υπουργός με την απόφασή του αυτή και την άμεση υλοποίησή της, 
έδειξε το σκληρό πρόσωπό του απέναντι το υφιστάμενο προσωπικό του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη, αδιαφορώντας ότι πρόκειται για ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ, οι οποίοι τα 
τελευταία 12 χρόνια βρίσκονται αποσπασμένοι στον ακριτικό νομό μας, έχοντας 
δημιουργήσει οικογένειες, έχοντας πίσω τους μικρά παιδιά και συζύγους που 
εργάζονται και γενικά έχουν «χτίσει» το σπιτικό τους υπό συνθήκες που μέχρι 
πρότινος τους δημιουργούσαν τη σιγουριά της μονιμότητας της υφιστάμενης 
κατάστασης. Αδιαφόρησε ακόμη για το επιπλέον δημογραφικό κενό που θα αφήσει 
πίσω της η φυγή των ανθρώπων αυτών στον ήδη λαβωμένο ανεπανόρθωτα νομό 
μας. Η πλειοψηφία των αστυνομικών αυτών κατάγονται από τον Έβρο ή έχουν ήδη 
«πολιτογραφηθεί» ως Εβρίτες, λόγω της μακρόχρονης παραμονής τους στο νομό 
μας. 

Επίσης, ο κ. Υπουργός δεν έλαβε επουδενί υπ’ όψιν του τα υπηρεσιακά κενά 
ζωτική σημασίας για τις ανάγκες του σώματος της ΕΛ.ΑΣ. όπως το 
χαρακτηριστικότερο όλων ότι πλέον με τη φυγή αυτών, μένει ακάλυπτη πληθώρα 
θέσεων ανακριτικών υπαλλήλων, καθώς στην πλειοψηφία τους οι αποσπασμένοι 



ήταν Αξιωματικoί και Υπαξιωματικοί της ΕΛ.ΑΣ., ανακριτικοί υπάλληλοι, που ήταν 
επιφορτισμένοι με τη διενέργεια του συνόλου των ανακριτικών πράξεων. 

Παρά τις επισκέψεις κυβερνητικών στελεχών και τις διαβεβαιώσεις της 
κυβέρνησης για άμεση επίλυση του φλέγοντος, από πολλές πλευρές, αυτού 
ζητήματος, οι πρώτες διαταγές προς τους αποσπασμένους, οι οποίες τους καλούν 
πίσω στις οργανικές τους θέσεις, έχουν φτάσει στα χέρια τους και δεν έχει 
πραγματοποιηθεί καμία ενέργεια προς την αντίθετη κατεύθυνση, δηλαδή την 
επίλυση του προβλήματος και την παραμονή τους. 

Ο εμπαιγμός εκ μέρους της κυβέρνησης δια στόματος των Υπουργών της 
είναι πασιφανής. Ακόμη και σήμερα αρκούνται σε προφορικές διαβεβαιώσεις για 
την επίλυση του προβλήματος που έχει δημιουργηθεί, προσπαθώντας να 
κατευνάσουν την αναστάτωση που έχουν οι ίδιοι δημιουργήσει!! 

Δεδομένου λοιπόν ότι πρόκειται για ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ που έχουν δομήσει τα 
δεδομένα της ζωής τους τα τελευταία χρόνια κατά ένα συγκεκριμένο τρόπο και 
τόπο να ζήσουν αυτοί και οι οικογένειές τους, από τη στιγμή που μάλιστα δεν 
προκαλούνται επιπλέον έξοδα στον κρατικό προϋπολογισμό από την παραμονή 
τους. 

Δεδομένου ότι οι υπηρεσιακές ανάγκες με τα κενά που δημιουργούνται με 
την φυγή ανακριτικών υπαλλήλων από ζωτικής σημασίας υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. δεν 
είναι δυνατό να αναπληρωθούν, προκαλώντας μέγιστο υπηρεσιακό πρόβλημα, που 
θα αναδειχθεί σε ακόμη μεγαλύτερο με τη βελτίωση του καιρού την άνοιξη και το 
καλοκαίρι που ως γνωστόν αυξάνονται οι μεταναστευτικές ροές. 

Δεδομένου ότι αυξάνεται έτι περαιτέρω το δημογραφικό πρόβλημα στον 
ακριτικό νομό Έβρου. 

 
Ερωτάται: 
 
1. Ποιός ο λόγος διακοπής του προγράμματος «ΑΣΠΙΔΑ» μετά από 12 χρόνια και 

μάλιστα χωρίς προηγούμενη έγκαιρη ειδοποίηση; 
2. Ποιό είναι το αντισταθμιστικό μέτρο που πρέπει να ληφθεί άμεσα, δεδομένου 

ότι το μεταναστευτικό ζήτημα υφίσταται ακόμη; 
3. Πως θα καλυφθούν τα ζωτικής σημασίας υπηρεσιακά κενά που 

δημιουργούνται με την εφαρμογή της απόφασης αυτής; 
 
 

Η Νομαρχιακή Επιτροπή ΠΑΣΟΚ- Κινήματος Αλλαγής Ν. Έβρου 
 




